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Informative e news per la  clientela 
di studio

Ai gentili Clienti

Loro sedi

Oggetto: PROROGA DEI VERSAMENTI E ADEMPIMENTI FISCALI

Con apposito decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri del 12 maggio, pubblicato in G.U. n.111 
del 14 maggio, il Governo ha previsto lo slittamento dei termini di versamento delle imposte sui redditi 
(Ires,  Irpef  ed Irap)  e dell’acconto in  caso di  opzione della nuova imposta sostitutiva  sui  contratti  di 
locazione -  “c.d. cedolare secca”, dal 16 giugno al 6 luglio 2011, senza richiesta di alcun pagamento 
aggiuntivo.

Proroga dei versamenti 
I versamenti potranno essere eseguiti anche successivamente, dal 7 luglio al 5 agosto 2011, versando la 
maggiorazione dello 0,40%.
Beneficiari della proroga sono:

 tutte le persone fisiche (titolari di Partita Iva e non);
 i  soggetti  diversi  dalle persone fisiche che esercitano attività economiche per le quali  sono stati 
elaborati gli studi di settore.

Ulteriore  proroga  è  stata  prevista  dal  medesimo decreto  per  il  modello  730,  consegnabile  ai  Caf  o  ai 
professionisti  abilitati  entro  il  20  giugno  2011  (costoro  potranno  a  loro  volta  effettuare  la  trasmissione 
telematica nel termine più ampio del 12 luglio 2011).
Il DPCM non prevede invece alcuna proroga con riferimento all’Imposta Comunale sugli immobili: pertanto, 
la scadenza relativa al versamento della prima rata per il periodo d’imposta 2011 rimane fissata al 16 giugno.

Proroga estiva per versamenti e adempimenti fiscali 
Infine il DPCM ha previsto il differimento al 20 agosto 2011 (che slitta al 22 agosto in quanto il 20 cade di 
sabato) di tutte le scadenze (sia adempimenti che versamenti) comprese tra il 1° ed il 20 agosto, precisando 
però che sono esclusi i versamenti con maggiorazione che scadono tra il 7 di luglio ed il 5 di agosto, che 
dovranno quindi rispettare tale termine.

Il riepilogo delle scadenze

IN CASO DI PRIMA RATA VERSATA AL 16 GIUGNO

IL VERSAMENTO SENZA MAGGIORAZIONE È SPOSTATO AL 6 LUGLIO

Non titolari di partita Iva
Titolari di partita Iva 

con applicazione degli studi

RATA SCADENZA INTERESSI RATA SCADENZA INTERESSI

I 6 luglio I 6 luglio
II 31 luglio 

(20 agosto)
0,27 II 16 luglio 0,11

III 31 agosto 0,60 III 20 agosto 0,44
IV 30 settembre 0,93 IV 16 settembre 0,77
V 31 ottobre 1,26 V 16 ottobre 1,10
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VI 30 novembre 1,59 VI 16 novembre 1,43

IN CASO DI PRIMA RATA VERSATA AL 16 LUGLIO

IL VERSAMENTO (CON MAGGIORAZIONE) VA AL 5 AGOSTO

Non titolari di partita Iva
Titolari di partita Iva 

con applicazione degli studi

RATA SCADENZA INTERESSI RATA SCADENZA INTERESSI

I 5 agosto I 5 agosto

II 31 agosto 0,28 II 20 agosto 0,12

III 30 settembre 0,61 III 16 settembre 0,45

IV 31 ottobre 0,94 IV 16 ottobre 0,78

V 30 novembre 1,27 V 16 novembre 1,11

Lo Studio rimane a disposizione per ogni ulteriore chiarimento. 
Cordiali saluti.

Firma
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